

# 沈阳小型项目不用再办施工许可证

## 超过2/3的个体工商户装饰装修工程受益



本报讯 记者陶阳报道 “这个标准调整得真及时,让我们的小型项目建设节省了大量时间,项目推进更高效,我们真心点赞!”一名建设项目办事人员对记者说。11月24日,记者从沈阳市城乡建设局了解到,沈阳市将办理施工许可的房屋建筑和市政基础设施工程限额调整为:工程投资额在200万元及以下或者建筑面积在1000平方米及以下的房屋建筑和市政基础设施工程,可以不申请办理施工许可证。

理施工许可证。

今年,沈阳市通过开展“万人进万企”“营商下午茶”等活动,帮助企业解决生产经营过程中遇到的难点、痛点、堵点问题。为扩大建筑工程施工许可豁免范围,提出调整房屋建筑和市政基础设施工程施工许可证办理限额。

根据《住房和城乡建设部办公厅关于沈阳市调整房屋建筑和市政基础设施工程施工许可证办理限额意见函》的精神,沈阳市将办理施工许可的房屋建筑和市政基础设施工程限额,由原来的“工程投资额在30万元以下或者建筑面积在1000平方米以下的建筑工程可以不申请办理施工许可证”,调整为“工程投资额在200万元以下或者建筑面积在1000平方米以下的房屋建筑和市政基础设施工程可以不申请办理施工许可证”。

今年,沈阳市新办、补办房屋建筑和市政工程项目施工许可证810个,约有12%的建设项目符合新限额标准。“符合条件的建设单位只需登录沈阳市一体化政务服务平台进行登记备案即可开工建设,真正做到了让企业‘少跑路’、让项目‘快落地’。对个体工商户装饰装修工程来说,新政实施后,将有2/3以上的工程不用申请办理施工许可证。”沈阳市城乡建设局建设市场监管处负责人说。

为保障新政策顺利落地,沈阳市将加大对限额以下不申请办理施工许可证建设项目的监管力度,建设单位虽然可以不申请办理施工许可证,但要履行好建设工程管理主体责任,建立质量安全管理制度,确保工程质量和安全。市、区两级建设行政主管部门将采取“双随机”的形式开展执法检查,重点检查和打击建设单位故意规避办理施工许可证、质量安全制度不落实等违法行为。

体工商户装饰装修工程来说,新政实施后,将有2/3以上的工程不用申请办理施工许可证。”沈阳市城乡建设局建设市场监管处负责人说。

为保障新政策顺利落地,沈阳市将加大对限额以下不申请办理施工许可证建设项目的监管力度,建设单位虽然可以不申请办理施工许可证,但要履行好建设工程管理主体责任,建立质量安全管理制度,确保工程质量和安全。市、区两级建设行政主管部门将采取“双随机”的形式开展执法检查,重点检查和打击建设单位故意规避办理施工许可证、质量安全制度不落实等违法行为。

# 问政揭短 重在让监督落地

狄文君



从去年年底开始,铁岭市推出电视问政节目《问政铁岭》,至今已播出11期。由于节目敢揭丑、不护短,重监督、求实效,主持人问得犀利,观众看得过瘾,相关部门改得迅速,赢得群众纷纷点赞。

“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”电视问政之所以引起社会的强烈反响,在于聚焦振兴发展中的突出问题和群众的“急难愁盼”事例。媒体将镜头对准基层,真正倾听群众呼声,主动打开群众反映问题的“新窗口”。

问政揭短,重在让监督落地。让干部“红脸出汗”不是当面揭短的目的,而是要让干部“照镜子、正衣冠”,切实转变工作作风,彻底打通营商环境建设的难点、痛点、堵点,把群众急切的急事、难事、愁事解决好。

让监督落地,要勇于自揭“家丑”。《问政铁岭》直面问题,敢于动真碰硬,围绕营商环境、脱贫攻坚、环保督察等方面问题,对7个县(市)区和19个市直部门当面锣、对面鼓地进行问政揭短。

方面问题,对7个县(市)区和19个市直部门当面锣、对面鼓地进行问政揭短。让监督落地,要认真践诺。通过媒体前期暗访、现场问政、市民询问、专家评议,让干部感受从政压力、感知百姓心声,当场作出承诺。有了承诺,还要定期公示被问政单位的整改落实情况,通过跟踪监督,把承诺晒在阳光下,真正变“承诺”为“践诺”。

让监督落地,要跟踪问责。问政既问真、问实,还要敢于处理问题人,才能不断树立政府威信、增强公信力。《问政铁岭》前10期曝光的39类、122个问题全部整改完毕,多件数年悬而未决的难题得到妥善解决,92名相关责任人受到党纪处分或组织处理。

让监督落地,还要形成长效机制。对有效的问政监督方式要定期推出、持续坚持,使之真正成为一种听民意、察民意、促整改的工作机制。对问政暴露出的问题,相关部门要通过及时整改、堵塞漏洞加以固化,切实将问政监督成果转化成为发展优势。

# 铺下致富路 迎来好项目

本报记者 葛红霞 整理

**人物简介**  
刘海年,沈阳师范大学教师,2018年3月任朝阳北票市北塔镇西山村驻村“第一书记”。

**现场**  
“快来看看我家的羊,又要下羊羔啦!”11月18日,记者来到摘掉贫困帽子的西山村村民李凤珍家时,她正一边给羊喂饲料,一边熟络地招呼刘海年。

刘海年是她家的“常客”,经常过来帮助解决各种困难。从5只羊到30只羊,从没有固定收入到列入“项目到户”扶贫计划,每年有5次分红,李凤珍再也不用为生计发愁了。“多亏了大伙儿帮忙,咱家的日子一天比一天好。”李凤珍说。

来西山村工作近3年了,从村民家门口铺上水泥路,到村里建起文化广场,再到启动多个致富项目……我眼看着乡亲们生活越来越好,无数个与村干部们一起忙碌的日日夜夜都觉得值得。



刘海年(右)到村民李凤珍家帮助销售玉米。 本报记者 葛红霞 摄

多年来,西山村村民因为雨天苦恼:孩子没法上学,老人有病救护车开不进来,尤其是赶上秋收,眼看着粮食堆在地里运不到家。

乡村振兴,交通先行。我们联系相关部门,相继把老西沟村民组的2.5公里村道、西山组的3.5公里巷道进行硬化,解决了村民的出行问题。村民范宝玉体会到了新修马路

带来的便捷。我把他家产的小米带到省里和市里的“第一书记”大集,卖了近5万公斤。交通方便了,村子边上的5个粮食收购站忙了起来,每天都要接待来自四面八方的送粮乡

亲。村民李志琴家开的饭店也跟着火了,顾客多了不少,收入明显增多。

路修好了,村里引来了一系列扶贫产业项目,2018年招商引资的德成工程项目已经连续3年为建档立卡贫困户分红。村里还成立了土地流转合作社种植谷子,带动贫困户12户;创建“党支部+经济实体+贫困户”模式,成立畜牧饲料加工厂,今年预计为村集体增收5万元至7万元。

这些致富项目中,我最高兴的是“芥五千”芥菜肉干项目,目前已列入“北票市非物质文化遗产”名录。我在入户走访时发现,村民腌制芥菜的传统沿袭了好百年,符合申请非物质文化遗产条件。我发挥美术设计的专业优势,完成了标志设计、申请商标、注册营业执照等工作。前些天,国家商标局通过了“芥五千”商标注册申请。

今年,我为西山村申报了生活污水治理项目,首批33户村民家里有了水冲厕所。村里还建了文化广场,年年种花种树,乡亲们生活越来越好了。



# 30名高素质人才从598名应聘者中脱颖而出 大连高新区搭建事业平台引来“金凤凰”

本报讯 记者11月24日从大连高新区获悉,该区深化改革面向社会公开招聘机关工作人员工作圆满结束,来自省直机关、国有银行、国有企业的30名拟录用人员中,全日制研究生有22人,其中9人是来自海外院校的全日制研究生。高新区的广阔舞台上,正在吸引更多高素质人才来这里放飞理想。

为深化体制机制改革,补充高新区建设发展急需的专业人才,大连高

新区在机构改革中,在园区管委会人员编制限额内,将预留的科技、招商等主责主业的30个岗位面向国内外公开招聘。搭建高层次、高质量的事业平台,用一流平台助推一流人才干成一流事业,将是高新区回报这些人才选择高新区的最好礼物。

“努力为高层次人才搭建干事创业的舞台,让他们感受到高新区求贤若渴的诚意,让他们的才能在高新区得到充分施展。”大连高新区党群工

作部副部长王峰告诉记者,注重人才价值的自我实现,努力打造人才活力区,是高新区招才引才的初衷。

谢旖旎今年31岁,在埃森哲做过6个月项目分析管理,从早稻田大学国际关系专业研究生毕业后的3年时间里,她一直在高新区软件园工作。她眼中的高新区是年轻人施展才华、展现价值、圆梦青春的理想之地。这次谢旖旎应聘的岗位是投资促进局的招商服务岗,她期待能在新的

岗位上为高新区招商引资提供自己专业、敬业、高效的服务。

据悉,从9月26日公开招聘启动以来,大连高新区共收到报名简历598份,经过资格初审、笔试、资格复审等环节,最终30人被列入拟录用名单。这些拟录用人员经过公示后,预计于12月底完成劳动合同的签订。这30名复合型人才中,年龄最大的43岁,最小的26岁。

杨晶 本报记者 杨丽娟

# 专家学者在大连研讨 “一带一路”与民族地区发展

本报讯 记者杨丽娟报道 11月24日,第二届“一带一路”与民族地区发展论坛在大连召开。来自国内64所高校、科研院所的200多名专家学者齐聚一堂,共商服务“一带一路”建设和民族地区发展大计,为民族地区更好地融入“一带一路”框架提供新路径,为民族地区经济社会发展贡献智慧。

论坛上,专家围绕中蒙俄经济走廊建设进展评估、辽宁沿海经济带融入“一带一路”的路径探析、东北亚局势与环日本海国家经济合作等主题开展主旨演讲,并围绕“一带一路”倡议下民族地区对外交流与区域合作、推动“一带一路”建设与民族地区经济共赢发展等议题深入探讨“一带一路”与民族地区经济发展的合作路径。

# 抚顺石化石油二厂 前三季度实现利润1.79亿元

本报讯 今年以来,面对激烈的市场竞争,中国石油抚顺石化分公司石油二厂通过技术攻关、设备改造等一系列有效措施,着力用优质产品拓宽市场空间,前三季度,累计产出高效厚利产品219.95万吨,实现利润1.79亿元。

量提升,石油二厂的石油焦产品受到用户青睐,产品销售呈现出量价齐升的态势。

石油二厂积极开展质量提升活动,用“把产品当工艺品来做”的匠心打造出多个优质产品,获得用户的高度赞誉。石油二厂优化汽油调合方案,全力增产高标号汽油。根据市场需求,成功开发出95号车用汽油,实现了高端汽油产品零的突破。目前累计生产优质高标号汽油20万吨。

马雪艳 本报记者 崔振波

# 朝阳双塔区与东北大学 签订成果转化协议

本报讯 记者张旭报道 日前,朝阳市双塔区与东北大学、沈阳理工大学举办产学研洽谈签约会。会上,双塔区政府与东北大学签订科技成果转化基地框架协议,双塔区企业与东北大学、沈阳理工大学专家签订了11个校企合作项目。

本次会议吸引了双塔区内的力宝重工、多元合金、瑞得生物等10家企业参加。协议明确,由双塔区提供基础设施条件,大学提供技术人才,解决大学实验室模拟到工厂规模化生产之间的“最后一公里”问题,形成地方政府的场地、厂房、基础设施优势与大学的高端科技成果转化优势互补,实现人才链与产业链、创新链有机衔接,使成果转化项目早转化、早落地。

# 创新保险产品 实施精准扶贫

## ——中华财险辽宁分公司运用农业保险预防农户因灾致贫因灾返贫



中华财险辽宁分公司准确把握国家扶贫政策,着力创新保险产品,积极拓展扶贫方式,利用农业保险参与扶贫脱贫,预防农户因灾致贫、因灾返贫,探索出一条金融产品自主创新助力脱贫攻坚的成功之路。



中华财险辽宁分公司为阜蒙县富荣镇蛋鸡养殖户理赔。 李夏 摄

### 玉米完全成本保险 避免农户因灾返贫

北票市具有“十年九旱”的气候特点,干旱严重影响了北票市农业生产

产,当地百姓大多靠土地收入维持生活,一旦受灾,将对家庭收入产生较大影响。

中华财险自2019年开始试点推行玉米完全成本保险,将原来的每亩最高保障额度从280元提高到

700元,即使玉米颗粒无收,也能保证百姓前期投入顺利回笼,避免因灾返贫。

为减轻贫困户经济负担,北票市扶贫局、民政局为无力承担保费的建档立卡贫困户、低保户解决实际困

难,为其承担了自缴保费部分。该险种风险保障水平是原来的2.5倍,进一步增强了当地贫困农户抵御自然灾害、恢复生产自救的能力。玉米完全成本保险与精准扶贫的有效结合,夯实了风险保障基础,巩固了脱贫攻坚成果。

### 玉米价格“保险+期货” 发挥专业扶贫优势

朝阳市建平县是省级贫困县,为推动该县农业经济发展,充分发挥金融精准扶贫、专业扶贫的优势,11月10日,在辽宁省证监局的组织和大力支持下,由上海证券交易所公益基金会提供全额保费补贴,中华财险辽宁分公司与永安期货公司联合开展的玉米价格“保险+期货”专项扶贫项目在建平县顺利落地,为杨树岭村所有玉米种植户及557户贫困户提供了510万元的价格风险保障。

农产品价格保险、收益保险可以帮助农户锁定收益,避免因农产品销

售价格下跌对新型农业经营主体造成经济损失,受到地方政府和农户的欢迎及好评。

### 扶贫类养殖业保险 锁定稳稳的幸福

为了让养殖户免除后顾之忧,中华财险辽宁分公司在全省贫困地区相继开办扶贫类养殖业保险,通过为养殖户投保养殖险,把保险快速转化成贫困群众看得见、摸得着的实惠。

2019年至今,中华财险辽宁分公司在阜新地区承保了扶贫项目肉羊养殖险,并因此获得第二届人民好保险财险类“最受欢迎的保险产品”称号。今年,在葫芦岛建昌地区承保了肉牛和肉驴养殖险,为当地898户贫困户提供了1344.95万元的风险保障。

今年7月,在辽宁省农业农村厅组织下,在辽宁省农业信贷融资担保有限责任公司和邮储银行的支持下,中华财险辽宁分公司与华融

融达期货公司联合开展的蛋鸡养殖利润保险项目,在阜新市阜新蒙古族自治县推广实施,为阜新县建昌养鸡专业合作社及阜蒙县鲁家荒村46户贫困户的近45万只蛋鸡(2400吨鸡蛋)提供了共计960万元的风险保障。该项目为辽宁省首个落地的蛋鸡养殖利润保险项目,是在往年鸡蛋价格保险模式基础上的进一步创新。

蛋鸡养殖利润保险通过“保险+期货”模式,间接为蛋鸡养殖户利用期货市场规避市场风险、保障养殖利润提供全新的解决方案。同时,辽宁省农业信贷融资担保有限责任公司为养殖户提供融资担保,邮储银行开辟贷款绿色通道,提供低息贷款,为养殖户提供生产资金支持,帮助当地扶贫企业稳定生产,为脱贫攻坚提供助力。

未来,中华财险辽宁分公司将继续发挥金融优势,提升金融服务“三农”、助力脱贫攻坚的精准度,为确保农民增收保驾护航,为决战决胜脱贫攻坚贡献力量。

于晓鹏 韩宇阳

